[bookmark: _GoBack]关于做好滨州市2024年度
专业技术人员继续教育工作的通知

各县（市、区）人力资源社会保障局，各市属开发区组织部（人力资源部），市直各部门（单位），各有关企业：
为深入贯彻落实中央、省人才工作会议精神，加强专业技术人员继续教育工作，根据山东省人力资源和社会保障厅《关于做好2024年度专业技术人员继续教育有关工作的通知》等有关规定，现就做好我市2024年度专业技术人员继续教育（以下简称继续教育）有关工作通知如下：
一、继续教育工作要求
继续教育工作是贯彻落实国家、省、市重点战略的重要举措，是提升专业技术人员能力素质的重要手段。各县（市、区）、各部门和继续教育基地要根据国家和省专业技术人员继续教育有关规定，分领域、分专业、分类别加快推进继续教育工作，不断提升专业技术人员自主创新能力，培养造就一批创新型、应用型、技术型人才。用人单位要把专业技术人员参加继续教育情况作为专业技术人员考核、聘任和申报职称评审的重要条件，支持专业技术人员参加继续教育学习，提供必要的学习条件和时间，并依法提取职工教育培训经费，用于继续教育和各类培训。对继续教育作为职业资格登记或者注册的必要条件的，行业主管部门要按有关法律法规落实。
二、学习内容和标准
专业技术人员应按规定参加继续教育，每年累计应不少于90学时，其中公需课不少于30学时，专业课不少于60学时。2019年度前（含2019年度）继续教育仍采用学分制，每年度累计达到20学分为合格，不单独设置公需科目和专业科目合格标准。
（一）公需科目。围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想”“党史学习教育”“黄河流域生态保护和高质量发展”“绿色低碳高质量发展”“专业技术人员职业道德和能力建设”“数字技术”“知识产权”“网络安全”“应急管理”“医养健康”“人才国际化”“科学精神培育”“团队合作建设”“人文素养”等专题系列课程开展学习。
（二）专业科目。根据各省级行业主管部门制定学习方案进行。
三、学习形式
（一）公需科目。通过登录滨州市人力资源和社会保障局官网—公共服务—专技人员继续教育培训（滨州市专业技术人员继续教育公共服务平台http://sdbz.manage.yxlearning.com/）或者手机扫码下载“滨州专技教育”APP，通过注册登录进行公需科目在线学习，以“互联网+”方式开展远程教育培训。
（二）专业科目。各市级行业主管部门根据各省级行业主管部门制定的学习方案组织专业科目培训。专业技术人员参加由行业主管部门组织、人力资源社会保障部门认可的技能竞赛、技术比武、行业性比赛活动、学历教育及获取科研成果和论文著作或其他种类的学习可认定专业科目学时。滨州市专业技术人员继续教育公共服务平台设置的继续教育专业科目培训内容，专业技术人员可根据需要选择学习。
四、数字技术工程师培育
各县（市、区）人力资源社会保障部门应结合当地数字技术人才培育需求，制定数字工程师年度培训计划，主动与我省数字技术工程师培训机构对接沟通，共同做好培育项目的招生和组织实施。年度培训计划请于4月底前Word版和PDF版报送至我局。
五、相关要求
（一）继续教育培训时间安排。我市2024年度公需科目网上学习和专业科目学习、学时认定截止时间2024年12月31日，2024年度参加职称评审的专业技术人员，应于申报评审材料前完成学习培训及学时认定申请。省级继续教育基地应积极对接各级人力资源社会保障部门和行业主管部门的培养培训需求，经市人力资源社会保障局同意后，开展线上线下灵活多样的能力提升培训活动。
（二）继续教育平台管理。“滨州市专业技术人员继续教育公共服务平台”实行“分级管理、分类负责”，各级人力资源社会保障部门按属地原则负责继续教育统筹协调工作，各行业主管部门和用人单位按管理权限，分别负责本行业、本单位专业技术人员继续教育组织实施工作。
各县（市、区）人力资源社会保障部门、各主管部门和用人单位指定系统管理员完成平台注册，并分级分类进行审核注册信息，无主管部门的单位由属地人力资源社会保障部门进行审核。新注册账号的专业技术人员、用人单位、主管部门，需同时注册省、市两级专业技术人员继续教育公共服务平台账号，实现省、市级平台数据对接。
（三）继续教育学时认定。专业技术人员在“滨州市专业技术人员继续教育公共服务平台”完成的公需科目、专业科目，系统自动将学时关联到个人账号，无需另行认定。通过其他方式参加的培训和非培训类继续教育活动，需将相关证明材料录入“滨州市专业技术人员继续教育公共服务平台”个人账户，进行学时认定。用人单位要确定专人负责本单位专业技术人员的继续教育工作，及时通知本单位人员按时完成学习任务，建立完善的专业技术人员继续教育学习档案。因单位未及时通知而造成专业技术人员没能完成当年度学习任务的，由单位负责。
（四）继续教育合格证核发。用人单位、主管部门、人力资源社会保障部门对相关年度继续教育学时（学分）进行逐级审核。各县（市、区）人力资源社会保障局、各市属开发区组织部（人力资源部）负责本地区专业技术人员继续教育学时（学分）登记的审核工作，市人力资源社会保障局负责市直各单位学时（学分）审核。审核合格后专业技术人员登录个人账号下载继续教育电子合格证书。
（五）各级人力资源社会保障部门继续教育联系电话：
滨城区                          8330121
沾化区                          7811502
邹平市                          4269105
惠民县                          8197032
阳信县                          8281002
无棣县                          6781813
博兴县                          2399089
滨州经济技术开发区              3129596
滨州高新技术产业开发区          3160266
滨州北海经济开发区              2258509
市继续教育平台技术支持电话      0531-68962778
市专业技术人员注册、登录、学习等操作及技术问题可以拨打市继续教育平台技术支持电话咨询。

附件：2024年度滨州市专业技术人员继续教育学时（学分）认定说明
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